


 نقاط( 6): الثاني تمرينال
والذي يعير عن التحولات  1Kgكتلتها Xلمادة  tبدلالة الزمن  درجة الحرارة تغيراتيمثل الشكل المقابل منحى : أولا

0100iتحولها من الحالة الغازية الفيزيائية التي تخضع لها هذه المادة خلال C  إلى الصلبة 
020f C   

 :  إنطلاقا من هذا المخطط

 Xماهي هذه المادة  -1

 أذكر مراحل تحول هذه المادة من الحالة الغازية إلى الحالة السائلة  -2

 في الحالات التالية:  φأحسب قيمة التحويل الحراري  -3

 السائلة والصلبة     التجمد ,   التكثيف .             

 أحسب إستطاعة التحويل  في حالة التكثيف -4

 المعطيات :

𝐿𝑓السعة الكتلية لانصهار الجليد :  = 335 𝐾𝐽 𝑘𝑔⁄ 

𝐶𝑒السعة الحرارية الكتلية للماء :  = 4185 𝐽 𝑘𝑔. °𝐶 ⁄ 

𝐶𝑔السعة الحرارية الكتلية للجليد :  = 2100 𝐽 𝑘𝑔. °𝐶 ⁄                

𝐿𝑉السعة الكتلية لتبخرالماء :  = 2261 𝑘𝐽 𝑘𝑔⁄ 

= 𝜃1 إلى الحالة الصلبة نتحصل في الأخير على قطعة جليد درجة حرارتها    Xبعد تحول المادة ثانيا :  نضعها  ∁20°−

= 𝜃2ماء درجة حرارته g 300على  يحتوي ∁داخل مسعر سعتة الحرارية  40°∁ . 

= θfعند إنصهار قطعة الجليد كليا نقيس بواسطة محرار درجة حرارة التوازن فنجدها 35°∁  . 

 اللازمة لإنصهار قطعة الجليد داخل المسعر؟ عرفها؟بماذا نسمي الطاقة -1

 أحسب السعة الحرارية للمسعر-2

 نقاط( 6): الثالث تمرينال

الملوث للجو من جهة والمسبب للأمطار الحامضية من جهة أخررى. لردينا محلرول  𝑆𝑂2إن احتراق وقود السيارات ينتج غاز 

𝑉مررن أجررل معرفررة التركيررز المررولي  لهررذا المحلررول نأخررذ حجمررا  𝑆𝑂2لغرراز  (𝑆0) مررائي   = 50 𝑚𝑙  مررن(𝑆0)  ثررم نعررايره

 بواسطة محلول برمنغنات البوتاسيوم

 (𝐾+ + 𝑀𝑛𝑂4
−)(𝑎𝑞)  تركيزه𝐶1 = 2 × 10−4 𝑚𝑜𝑙. 𝐿−1 (-1-.وذلك بتحقيق  التركيب المقابل .) الشكل 

 (-1-) الشكل فيسم البيانات المرقمة -1

 : علما أن الثنائيتين الداخلتين في التفاعل هما-2

 أكتب المعادلتين النصفيتين الإلكترونيتين للأكسدة والإرجاع  ثم المعادلة الإجمالية؟-ا

 .أنجز جدول  تقدم التفاعل -ب

 كيف نكشف تجريبيا  على حدوث التكافؤ ؟ -ج

 كمية مادة المتفاعلاتأوجد العلاقة بين -3

+𝐾)اذا كان حجم محلول برمنغنات البوتاسيوم -4 + 𝑀𝑛𝑂4
−)(𝑎𝑞)  المضاف عند

𝑉𝐸التكافؤ  = 9.5 𝑚𝑙 .        

 للمحلول المعاير. (𝐶)استنتج التركيز المولي           

 انتهى الموضوع

  

2من 2 صفحة  

(𝑆𝑂4
2− 𝑆𝑂2)⁄ , (𝑀𝑛𝑂4

− 𝑀𝑛2+)⁄  
 

 




